

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56

Среда, 19 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Хорошо подготовиться к севу в подсобных хозяйствах

Близится весенне-полевые работы. Трудно переоценить значение посевной кампании 1947 года. Изынешней весной мы должны заложить основы высокого урожая, чтобы быстрее ликвидировать последствия засухи прошлого года, улучшить снабжение трудящихся продуктами питания.

Историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), которое является боевой программой борьбы за решительный подъем сельского хозяйства в послевоенный период, должно вызвать дальнейшее организационно-техническое укрепление подсобных хозяйств, расширение индивидуального огородничества, повышение урожайности полей.

Предстоящая весенняя посевная кампания — серьезный экзамен для руководителей подсобных хозяйств и отделов рабочего снабжения предприятий и строительных организаций Орска. Сейчас перед нами стоит задача подготовиться к севу так, чтобы привести его в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Предстоящая весенняя посевная кампания — серьезный экзамен для руководителей подсобных хозяйств и отделов рабочего снабжения предприятий и строительных организаций Орска. Сейчас перед нами стоит задача подготовиться к севу так, чтобы привести его в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В некоторых хозяйствах города подготовка к весенним полевым работам проходит успешно. Например, коллективы подсобных хозяйств треста № 1 Главнефтехстроем и завода имени Чкалова сейчас заканчивают последние приготовления к посевной кампании.

В деле развития индивидуального огородничества важнейшая роль принадлежит профсоюзов комитетам. Прежде всего они должны позаботиться об отводе земельных участков для новых огородников. В частности демобилизованных из Советской Армии, для чего в ближайшие дни с помощью оргбюро горсовета по районам нужно изыскать неиспользуемые земли. Заводы профсоюза обязаны широко пропагандировать опыт передовых огородников. Большая работа должна быть проведена по разъяснению метода академика Лысенко о посадке верхушек картофеля. В огородные комиссии нужно избрать лучших, наиболее энергичных и деятельных работников, чтобы пропаганда села являлась сейчас делом.

Здесь до сих пор не закончен ремонт тракторов и плугов, неукомплектованы звенья и бригады, не подготовлено парниковое хозяйство. Руководители отдела рабочего снабжения комбината (начальник тов. Гребенщик) не проявляют осо-

бязательств, картофелесажалок проходит медленно, конных плугов нехватает.

Эти недостатки должны быть решительно и в кратчайший срок изжиты, ибо от степени готовности к севу зависит его своевременное и качественное проведение.

До наступления весенней распутицы необходимо закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря и вывести их на поля. К месту сева должны быть заранее доставлены семена и горючее.

В конце марта предстоит начать высадку семян для получения рассады. Следовательно, парниковое хозяйство должно быть в течение ближайшей недели полностью к этому подготовлено. Серьезное внимание следует обратить на укомплектование бригад и звеньев, на подбор и подготовку кадров и мастеров сельского хозяйства.

Ход подготовки к севу должен находиться под постоянным контролем оргбюро горсовета по районам и сельскохозяйственного отдела исполнкома горсовета. Пока же этот отдел занимается только землеустройством и лишь изредка, да и то поверхностно, интересуется практическими вопросами подготовки подсобных хозяйств к посевной кампании.

В деле развития индивидуального огородничества важнейшая роль принадлежит профсоюзов комитетам. Прежде всего они должны позаботиться об отводе земельных участков для новых огородников. В частности демобилизованных из Советской Армии, для чего в ближайшие дни с помощью оргбюро горсовета по районам нужно изыскать неиспользуемые земли. Заводы профсоюза обязаны широко пропагандировать опыт передовых огородников. Большая работа должна быть проведена по разъяснению метода академика Лысенко о посадке верхушек картофеля. В огородные комиссии нужно избрать лучших, наиболее энергичных и деятельных работников, чтобы пропаганда села являлась сейчас делом.

Здесь до сих пор не закончен ремонт тракторов и плугов, неукомплектованы звенья и бригады, не подготовлено парниковое хозяйство. Руководители отдела рабочего снабжения комбината (начальник тов. Гребенщик) не проявляют осо-

Выше знамя социалистического соревнования за достойную встречу тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

ДАМ ТРИ ГОДОВЫХ НОРМЫ

В годы Великой Отечественной войны я находился в рядах советских вооруженных сил. За боевые заслуги правительство наградило меня орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За взятие Берлина» и «За освобождение Праги».

До войны у меня не было никакой производственной специальности. Поэтому, демобилизовавшись из армии, я пошел работать в ремонтно-механический цех никелькомбината учеником токара.

Через два с половиной месяца я работал уже самостоятельно. Тов. Плаксин и другие токари нашей бригады дали мне много ценных советов, помогли перенять их большой производственный опыт. Я смог сдать уже первую свою работу с высокой оценкой. За 8 месяцев 1946 года я выполнил около двух годовых норм.

Год прошел в напряженной работе и учебе. Постоянно повышал квалификацию, изучал технику своего дела, научился чинить чертежи.

Сейчас я работаю в бригаде токарей никелькомбината.

Плохо еще работает станция Гудрон!

В январе этого года на Орском узле была сдана в эксплуатацию станция Гудрон. Располагающая всеми необходимыми устройствами, эта станция, находящаяся в 4-х километрах от Орска, предназначена сыграть важную роль в улучшении работы узла. Здесь должны подбираться местные грузы для станций Николь, Локомотив, Ново-Троицк, составляться поезда прямого назначения на Кацдагач. Это позволит наполовину разгрузить Орский узел, улучшить выполнение графика движения и плана грузоперевозок.

Однако, до настоящего времени новая станция не выполняет поставленных перед ней больших задач. Формирование поездов проходит крайне медленно. Систематически срываются выполнение плана

т. Аминева, также фронтовика. В январе и феврале наша бригада выполнила заказы сельского хозяйства. Мы обрабатывали цилиндрические и конические шестерни для тракторов. Кроме того, нам было изготовлено около десяти видов различных деталей для ремонта первых агромашин в дробильно-агломерационном цехе.

Все задания выполнены досрочно. Моя средняя выработка превысила 300 процентов нормы, брака в работе нет.

Страна готовится встретить 30-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением плана второго года пятилетки. В социалистическое соревнование включились и коллектив нашего цеха, перевыполнивший январский и февральский производственные планы. За два месяца я выполнил шестимесячную норму, а к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будет три годовых нормы!

М. ПЕРМЯКОВ,

токарь ремонтно-механического цеха никелькомбината.

Были моменту, когда цех начнет серийный выпуск плугов, необходимо обеспечить бесперебойное изготовление лемехов и отвалов в потребном количестве. Учитывая это, коллектива улучшает процесс изготовления лемехов и отвалов, в результате чего намного повысилась производительность оборудования. Раньше, например, лемеха затачивались на точилах, причем квалифицированный рабочий обрабатывал в смену не больше 300 лемехов. По предложению начальника цеха тов. Шагро заточка лемехов заменена снятием фаски на строгальном станке, соответственно подготовленном для выполнения этой операции. Теперь один строгальщик обрабатывает за смену до 1200 деталей. На фрезеровке скосов лемеха были заняты пять фрезерных станков, а теперь эта работа выполняется на одном прессе.

Рабочие, изготавливающие запасные части для плугов, показывают образцы стакановского труда. Станочник тов. Мороз работает на изготовление отвалов. В январе он завоевал звание лучшего станочника завода, перекрыв норму в два с половиной раза. В феврале тов. Мороз выполнил месячную норму на 326 процентов и сейчас работает на столь же высоком уровне. Станочник тов. Усачев дает более двух норм в смену.

В изготовлении плугов, кроме коллектива цеха № 1, будут участвовать и другие цеха завода. Деятельно готовятся к началу серийного выпуска двухкорпусных конных плугов прессованных. На них будет возможно изготовление лемехов и отвалов, штамповочных работ и шлифовка деталей. Здесь уже монтируется новое оборудование. Установлены три пресса, электро-соляная ванна для закалки лемехов, пресс-ложницы для распуска листа отвалов и т. д. Завершена подготовка штампов для горячей и холодной штамповки.

На вновь организованной участке плугов сейчас установлены 7 токарных, фрезерных, сверлильных и разбивочных станков. Уже работают три мощных пресса,

сделаны. Здесь до сих пор не закончен ремонт тракторов и плугов, не укомплектованы звенья и бригады, не подготовлено парниковое хозяйство. Руководители отдала рабочего снабжения комбината (начальник тов. Требеников) не проявляют особой тревоги в связи с таким положением дел в подсобном хозяйстве.

Далеко неблагополучно с подготовкой к весенне-му севу и в подсобном хозяйстве никелькомбината. Ряд сроков, предусмотренных в обязательствах союзова «Ударник», сорваны. Ремонт тракторов,

главная работа должна быть проведена по размещению метода академика Лысенко о посадке верхушек картофеля. В городские комиссии нужно избрать лучших, наиболее энергичных и деятельных работников, ибо проведение сева является сейчас делом первоочередной важности.

Усилимы темпы подготовки к севу на полях подсобных хозяйств! Успешным проведением весенне-посевной кампании заложим основы высокого урожая картофеля, овощных и зерновых культур!

Прием И. В. Сталиным г-на Бидо

17 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Министра Иностранных Дел Французской Республики г-на Ж. Бидо.

На приеме присутствовали Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и французский Посол в СССР г. Ж. Катру. (ТАСС).

О ПЕРЕНЕСЕНИИ СРОКА СОЗЫВА XVI ПЛЕНОМА ВЦСПС

Президиум ВЦСПС постановил перенести созыв XVI Пленума ВЦСПС с 25 марта на 17 апреля 1947 года. (ТАСС)

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ СТРАНЫ

РОСТОВ-НА-ДОКУ, 17 марта. (ТАСС). Фронт полевых работ на Дону быстро расширяется. Только в двух районах — Песчанокопском и Развиленском — засеяно более 3500 гектаров. Успешно развертываются полевые работы в Стениновском районе. За первые дни здесь засеяно более 500 гектаров пшеницей и ячменем и 2500 гектаров вспахано и зашоровано. На 2700 гектаров по сравнению с прошлым годом увеличивается площадь под яровыми.

АШХАБАД, 17 марта. (ТАСС). Вслед за Марийским и Куйбышевским районами приступили к севу хлопка колхозы Бекиль-Базарского, Байрам-Алийского и других районов.

Начались посевые работы и на хлопковых полях приамурьинских районов. В самом высокоурожайном районе Туркмении — Фарасбском — десятки колхозов усиленными темпами ведут предпосевную работу. Первые гектары засеяны хлопчатником в сельхозартели имени Ворошилова и «Инклав».

СТАЛИНАБАД, 17 марта. (ТАСС). Совхозы республики приступили к севу хлопка. Совхоз имени Кирова засеял 150 гектаров. Звено т. Мавлянова, взявшее обязательство вырастить по 50 центнеров

хлопческого хлопка с гектара, внесло на свой участок 20 тонн местных удобрений, хорошо обработало почву, очистило ее от сорняков.

К севу хлопка приступили также совхозы «Вахш», имени Куйбышева и другие.

ФРУНЗЕ, 17 марта. (ТАСС). Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) вызвало высокий трудовой подъем в колхозах Фрунзенской области. Члены сельскохозяйственной артели «Красный герой», Кызыл-Аскерского района, решили добиться в этом году урожая зерновых не менее 15 центнеров. Завершив сев ранних зерновых, хлеборобы сельскохозяйственных артелей «Восток» и «Трудовик» решили в ближайшие дни сверх плана засеять еще по 70—100 гектаров.

Сев в области проходит на высоком агротехническом уровне. Поля и плантации хорошо удобрены. Глубина вспашки повсюду 22—25 сантиметров. На полях работают сотни тракторов.

Колхозы Чуйского и Ивановского районов приступили к севу сахарной свеклы. Передовые сельскохозяйственные артели перевыполняют свои посевые планы за счет освоения целины, осушения заболоченных земель.

ДЕСЯТИК ТЫСЯЧ КУЛЬТИВАТОРОВ

СТАЛИНО. (ТАСС). Предприятия местной промышленности Сталинской области успешно осваивают массовый выпуск культиваторов для сельского хозяйства. Мариупольский завод металлоизделий соб-

и плана грузоперевозок.

Однако, до настоящего времени новая станция не выполняет поставленных перед ею больших задач. Формирование поездов проходит крайне медленно. Систематически срывается выполнение плана погрузки. Паровозы, подающиеся под поезд, как правило, простоявают по три-четыре часа.

Люди еще не освоили свою работу, — оправдывается заместитель начальника отделения движения тов. Осипов. — Но мы их учим, уже есть свидетели. Освайтесь...

Два с половиной месяца «сосвиваются» станция, а улучшений не видно никаких.

Руководители 7-го строительного участка сдали станцию Гудрон с массой крупных недоделок, которые они обязались устранить в ходе эксплуатации. В частности, отсутствует светофорная сигнализация, не готовы подрезные позиции для торможения. Особенно трудно работать составителям поездов этой станции ночью. Слабое освещение, плохая сигнализация

доходят. Станция же работает плохо, поезда на подходе к Орске стоят по четыре-пять часов.

Новая станция выпала из поля зрения руководителей 3-го отделения дороги. Мало интересуется ею и паркет узла. Руководители отделения, партийному комитету хорошо известно, что станция до сих пор и наполовину не обеспечена кадрами, что здесь нехватает четырех бригад составителей, нет стрелочников, башмачников и других квалифицированных рабочих.

Все это отрицательно сказывается на работе, однако мер к устранению столь серьезных недоделок не принимается. Начальника отделения дороги тов. Русакова, секретаря парткома тов. Синатара на станции Гудрон видели только в день сдачи ее в эксплуатацию.

Станция Гудрон, имеющая важное значение в обеспечении хорошей работы Орского железнодорожного узла, требует самого пристального внимания и неотложной помощи.

М. ПОЛИКАРПОВ.

электро-соляная ванна для закалки лемехов, пресс-ножницы для роспуска листа отвалов и т. д. Завершена подготовка штампов для горячей и холодной штамповки деталей. Всего изготовлено 145 при способлений, необходимых при серийном выпуске плугов.

Оборудуется сталелитейный цех. Пополняются оборудованием производственные участки кузнецкого цеха. Здесь организуется специальное отделение для кузнецкой обработки деталей плугов.

Б. ШАКУРОВ.

Социалистическая помощь паровозников

Паровозные бригады колонны, которой руководят машинист-инструктор тов. Зинченко, оказывают постоянную социалистическую помощь комплексным бригадам. В свободное от поездок время они участвуют в проведении ремонта паровозов.

Вчера из промывочного ремонта выпущен седьмой паровоз, отремонтированный бригадами паровозной колонны тов. Зинченко.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро Орска.

По Советскому Союзу

КОЛХОЗНОЕ ЗНАМЯ, ВОЗВРАЩЕННОЕ ИЗ БЕРЛИНА

ОРАНИЕНБАУМ (Ленинградская область), 17 марта. (ТАСС). На торжественном собрании колхозного актива района старший лейтенант Игумнов вручил председателю передового колхоза «Весна» переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполнителя райсовета депутатов трудящихся.

...В начале Отечественной войны немецкие захватчики забрали в одном из колхозов сиротское крестьянами районное переходящее знамя. Вместе с наградами ценностью оно было увезено в Германию.

22 мая 1945 года командир роты старший лейтенант Игумнов, очищая здание рейхстага от гитлеровцев, случайно обнаружил это знамя. Он хранил его до возвращения на родину. Теперь оно приуждено сельскохозяйственной артели «Весна».

КООПЕРАТИВНАЯ ТОРГОВЛЯ

СТАВРОПОЛЬ, 17 марта. (ТАСС). В городах и рабочих поселках края продолжает развертываться кооперативная торговля. Уже открыто 178 магазинов и ларьков.

В Ставрополе «Коопторг» потребсоюза имеет 16 торговых точек, в том числе 4 больших продовольственных и 1 промтоварный магазин. Только за два с половины месяца первого квартала «Коопторг» прорад городскому населению на 4 миллиона рублей продовольственных и промышленных товаров, изготовленных на собственных производствах.

ЛЕНИНГРАД, 17 марта. (ТАСС). В научно-исследовательском институте гидротехники успешно прошла испытание модель оригинального двигателя, сконструированного инженером В. С. Сидоренко. Принимавшие участие в испытаниях доктора технических наук профессоры А. И. Натршев и А. А. Сабанеев дали высокую оценку двигателю и предсказали ему большое будущее.

Инженеру Сидоренко удалось использовать для выпарки электроэнергии силу морской волны. Двигатель, названный изобретателем «Волнотурбиной» предельно прост. Он представляет собой 120-метровую закрытую с обоих концов трубу диаметром в два метра. Труба изогнувшись опускается в море. Оба конца уходят под воду, а витки несколько возвышаются над поверхностью. Якорь, прикрепленный цепью к обойме, удерживает ее на месте. Как только величина волн достигает полутора — двух метров, они начинают вращать двигатель. Каждая волна дает один полный поворот. Вращение трубы вызывает к жизни генератор, и он начинаетрабатывать электроэнергию, которая по подводному кабелю передается на берег. Двигатель может развивать мощность до 1100 киловатт.

Рост доходов колхоза-миллионера

СЕМИПАЛАТИНСК, 17 марта. (ТАСС). До войны сельскохозяйственная артель «Рассвет», Жарминского района, славилась своим культурным хозяйством и миллиардов доходами. В годы войны колхоз-миллионер помогал Советской Армии продуктами и деньгами.

За последние два года колхозники не только восстановили довоенный размер

своего неделимого фонда, но и увеличили его до 2 миллионов 167 тысяч рублей. Эти средства расходуются на улучшение хозяйства, покупку сельхозинвентаря и машин, строительство культурно-бытовых учреждений. Большие средства затрачены на постройку электростанции. В этом году будет выстроен колхозный Дом культуры на 560 мест.

НОВЫЙ ШЛИФОВАЛЬНЫЙ СТАНОК

Московский завод шлифовальных станков освоил производство станков новой конструкции, предназначенных дляшлифовки сферических поверхностей подшипников. Вся обработка деталей с точностью до 10 микрон агрегат производит автоматически, без участия рабочего.

Подобные станки до настоящего времени у нас в стране не выпускались.

(ТАСС)

электро-соляная ванна для закалки лемехов, пресс-ножницы для роспуска листа отвалов и т. д. Завершена подготовка штампов для горячей и холодной штамповки деталей. Всего изготовлено 145 при способлений, необходимых при серийном выпуске плугов.

Оборудуется сталелитейный цех. Пополняются оборудованием производственные участки кузнецкого цеха. Здесь организуется специальное отделение для кузнецкой обработки деталей плугов.

Б. ШАКУРОВ.

ТКАНИ С НОВЫМИ РИСУНКАМИ

ИВАНОВО, 17 марта. (ТАСС). Ткачи Ивановской области должны дать населению сотни миллионов метров различных тканей — на 43 процента больше, чем в прошлом году. Увеличивая производство мануфактуры, они борются вместе с тем за то, чтобы эти ткани были самыми прочими и красивыми в мире. Вырабатываются ситец, сатин, батист, майя, фланель, бумага, павловые и декоративные ткани.

Всего 20 новых расцветок и рисунков получили ткани, которые начали выпускать в нынешнем году предприятия второго Главного Управления хлопчатобумажной промышленности области. Только один Тейковский хлопчатобумажный комбинат, оснастив свою отделочную фабрику новыми печатными машинами, вырабатывает теперь ежедневно до 100 тысяч метров набивных тканей.

Комбинат «Большевик», пустив в ход новое автоматическое оборудование, возобновил выпуск тканей для платья улучшенного сорта «Элонж». Шуйская суконная фабрика приступила к изготовлению нового мягкого и шелковистого сукна «Орел». Сейчас на фабрике устанавливается новое оборудование. Она увеличит выпуск суконных тканей в полтора раза.

Художники мастерских Тейковского комбината, Большой Ивановской мануфактуры, фабрики имени рабочего Ф. Энгельса и других предприятий разрабатывают новые рисунки для декоративных, мебельных и платочных тканей к весенне-летнему сезону.

В Совете Министров Иностранных Дел

На совещании заместителей министров иностранных дел по австрийскому вопросу

17 марта на совещании заместителей министров иностранных дел по Австрии продолжалось обсуждение военных статей договора с Австрией.

Заместители министров пришли к соглашению по некоторым вопросам, в частности, достигнуто соглашение по вопросу о количестве аэродромов на австрийской территории. В договоре будет отмечено, что количество аэродромов должно строго соответствовать задачам военно-воздушных сил Австрии и потребностям гражданской авиации.

Разногласия вызвали вопрос о запрещении Австрии нанимать или обучать в военной или в гражданской авиации или для

НА СОВЕЩАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПО ГЕРМАНИИ

Обсуждение процедуры подготовки мирного договора

17 марта совещание заместителей министров иностранных дел продолжало обсуждение процедуры подготовки проекта мирного договора с Германией. В ходе этого обсуждения представители США и Великобритании вновь выдвинули ряд предложений, идущих в разрез с основными принципами берлинских соглашений, которые, как известно, предусматривают, что подготовка мирного договора лежит на обязанности Совета Министров Иностранных Дел.

Делегат США Мэрфи, например, предложил привлечь к консультациям по мирному договору не только союзные, соседние с Германской государством или государством, которые своим вооруженным силями участвовали в совместной борьбе против Германии, но и те государства, которые ограничились формальным объявлением войны Германии. Он предложил ввести все эти государства в состав Консультативно-информационного совещания.

Это предложение вызвало возражения Курда Мюрилла (Франция), который сказал, что было бы нецелесообразно превращать указанное совещание в подобие некоей парламентарной Ассамблеи.

Советский делегат А. Я. Вышинский также возражал против этого предложения. Он напомнил, что некоторые государства предложили во время яжесточенной борьбы с фашизмом, которую вели группы демократических государств, оставаться в стороне, формально прорвав отношения с гитлеровской Германией. «Чтобы забыть пример Турции», — сказал он, которая 26 апреля 1945 года собралась с силами и обявила войну Германии, тогда как уже 8 мая Германия капитулировала. Этот пример очень характерен. Напомним, что недавно один крупный американский деятель, говоря о роли Турции в минувшей войне, сказал, что она разжирила на этой войне. Он имел в виду довольно успешную для Турции торговлю хромом с Германией. Как бы не получилось у нас вроде того, что рассказывает в русской народной присказке: «Тит, Тит, — кричат одному человеку, — иди молотить!» У меня живот болит, — отвечает Тит». «Тит, Тит, иди кашу есть! — говорят ему. — А где мой больничек? — спрашивает он». Этот пример вызвал веселое оживление в зале. — Конечно можно допустить налагание из правила в от-

Городской партийный актив выезжает в села

Бриском горком ВКП(б) решил направить в подшефные сельскохозяйственные районы — Дембаровский, Адамовский, Ново-Орский и Карагандинский — 30 человек из числа партийного актива. Эти товарищи пропутут в селах доклады об историческом становлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», а также приведут участие в организации агитационно-массовой работы перед весенним семенением.

17 марта отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел с отезжающими в селе инструктивный семинар. С докладом о задачах по разъяснению решений ЦК ВКП(б) выступил тов. Федоров.

Партийные активисты снабжены брошюрами с постановлением Пленума ЦК ВКП(б) и другой необходимой литературой.

До 25 марта на всех предприятиях, в строительных организациях и учреждениях города будут проведены собрания трудящихся, посвященные историческому постановлению Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Райкомы партии выделяли для этой цели специальные докладчики.

Решения февральского Пленума разясняют также в своих беседах агитаторы, с которыми были проведены инструктивные доклады по этому вопросу.

Перед заключением колдоговоров

НА ЗАВОДЕ «ПРОКАТ»

Завком профсоюза завода «Прокат» начал подготовку к заключению коллективного договора на 1947 год. К этой работе широко привлечены члены постоянно действующих комиссий при завкоме (жилищно-бытовой, охраны труда, зарплаты) и профкомитетов.

В цехах проводятся беседы о значении колдоговоров. Особенно интересуются этим молодые рабочие, пришедшие на завод недавно.

На днях я провел беседы о колдоговоре с коллективами ремонтно-механического и энергетического цехов. Широко использовались материалы центральных газет, я рассказал о сущности и значении коллективного договора между администрацией и Фабрично-заводскими комитетами профсоюзов, о различии договоров, заключаемых между начальником и рабочими в СССР и между начальником и рабочими в Германии.

Советский делегат Вышинский показал, что порядок, предлагаемый Британской делегацией, с самого начала обрекает работу по подготовке мирного договора на полную неудачу. «Комитеты, подкомитеты являются рабочими органами, — сказал Вышинский, — сейчас эти органы хотят превратить в некий дискуссионный клуб. Такой порядок неизбежно должен сказаться на работе Совета Министров в целом. Он

Прения в английской палате общин по вопросу об оказании помощи Греции

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). 14 марта во время прений в английской палате общин по вопросу об оказании помощи Греции лейборист Томас заявил, что было бы трагедией, если бы деньги использовались для поддержки системы, при которой лица, сражавшиеся в Греции против гитлеровцев, теперь терпят страдания. Английское правительство не может не знать, что в греческой жандармерии имеется много заведомых коллаборационистов, сотрудничающих с гитлеровцами.

Томас указал на дело одного молодого офицера греческой армии, который первым присоединился к движению сопротивления. Фельдмаршал Александр написал ему письмо, в котором благодаря его за спасение жизни 13 английских солдат. Для того, чтобы спастись английским солдатам, офицер должен был убить греческого предателя, который выдал этих солдат гитлеровскому батальону безопасности. Тендер этот офицер приговорен к смертной казни за убийство греческого предателя в период германской оккупации.

Поддержка системы, при которой происходит подобные вещи, ставит под угрозу доброе имя Англии. Страх перед Россией такжеказывается на позиции Англии, и речь идет не столько о благополучии греков, сколько о сохранении положения англичан. Томас признал, что Греция имеет для Англии стратегическое значение, но лучшим способом сохранить дружбу Греции является поощрение добрых отношений с ее рабочим классом, а не с теми шарлатанами, которые, придя к власти, стремятся уздерять ее при помощи всех видов тирании. «Даже те, кто просит нас прекратить оказание помощи правым в Греции, пытают глубокое чувство дружбы к Англии. Они не могут поверить тому, что мы, которые верим в свободу слова для самих себя, можем поддерживать систему, которая отрицает свободу слова для греков».

Лейборист Уорби спросил: «Чем мы добились в результате той политики, которую проводили в течение последних двух лет в Греции, где не только левые, но также центр и фактически все демократические силы относятся к нам все более и более враждебно? Единственные оставшиеся в Греции являются бывшие квислинги, бывшие сторонники диктатуры Метаксаса и прикрывателей той монархии, которая после никем не оплаченного Савойского дома больше всех дискредитировала себя в Европе».

Уорби заявил, что средства, предоставленные палатой общин должны утвердить, используются для того, чтобы продолжать тайные убийства и граждансскую войну. Напомнив, что в 1936 году было наложено эмбарго на поставку оружия для левого испанского республиканского правительства, сражавшегося за свое существование против легионеров и мятежных фашистских генералов, Уорби заявил, что было бы позором голосовать за то, чтобы деньги налогоплательщиков дали возможность греческому правительству продолжать граждансскую войну. Вместо этого, заявил Уорби, следовало бы наложить эмбарго на вооружение, отправляемое в Грецию.

Послание национального совета американо-советской дружбы Трумэну

НЬЮ-ЙОРК, 16 марта. (ТАСС). Национальный совет американо-советской дружбы отправил Трумэну послание, в котором говорится: «Господин президент, изъявившия политика, о которой вы обявили в послании конгрессу, является ошеломляющим ударом. Мы говорим от имени группы американцев, которые верят, что высшие интересы нашей страны и всеобщий мир могут быть обеспечены только твердой политикой дружбы с Советским Союзом и сохранением единства великих держав, которое привело к победе над общим врагом. Вы призвали к политической и военной интервенции США в европейские и средне-восточные дела являясь полной противоположностью этой программы. Он не только противоречит принципам Объединенных наций, но также нарушает наши глубочайшие американские традиции. Предлагаемый вами курс означал бы конец единенного мира, за который многие миллионы людей отдали свою жизнь. Он означал бы разделение мира на два враждебных лагеря и чью-то вооруженную борьбу, ведущую к губительной атомной войне. Что произошло с Атлантической хартней, с нашим торжественным обязательством воздерживаться от вмешательства во внутренние дела других стран, утверждать право всех народов на самоопределение? Курс, который вы предлагаете во имя защиты слабых наций от иностранной агрессии, фактически означает попытку установить господство. Что стало с нашим союзом, заключенным в военное время с СССР, с нашими обязательствами продолжать великую коалицию после войны с целью сохранения единства мира и обеспечения мира для многих поколений? Курс, который вы предлагаете, предполагает агрессивные действия со стороны великой дружественной нации и представляет нашего союзника военного времени как угрожающего противника, которого мы должны блокировать любой ценой. Этот курс означал бы дружбу с теми фашистскими силами, против которых мы вели войну, и превратил бы наших вернейших друзей в врагов».

Господин президент, обратите внимание на тревогу, которую ваше послание вызвало среди народа нашей страны и во всем мире».

Центральный комитет ЭАМ о выступлении президента Трумэна

АФИНЫ, 16 марта. (ТАСС). В опубликованной газетой «Ризоспастис» резолюции ЦК ЭАМ (греческий национально-освободительный фронт) по поводу выступления Трумэна говорится:

Торжество правительства и других слуг иностранных империалистов в Греции, вызванное речью Трумэна, не отражает подлинных чувств греческого народа, не зависимо от политических убеждений. Речь эта глубоко оскорбляет национальную честь и достоинство нашего народа. Прикрываясь фразами о свободе и демократии, Трумэн совершенно ясно выразил стремление монополистических и новомилицаристских кругов США к мировому господству. Признавая подлинными выборы 31 марта 1946 года, г-н Трумэн, однако, не обяснил, как могло случиться, что опиравшееся на большинство греческое правительство не может само выйти из кризиса, «созданного меньшинством». Объяснить же это следует тем, что английская интервенция и фашистский режим наложили на сопротивление огромного большинства греческого народа и зашли в тупик, которым поспешно воспользовались американские империалисты. Трумэн своей национальной политики не хочет, чтобы его страна стала очагом международных противоречий. Он всей душой стремится к миру и обеспечению своей целостности и независимости, чтобы залечить, наконец, раны, нанесенные войной.

Президент Трумэн очень часто употребляет слово свобода, но замысл его стать хозяином мира слишком ясен, чтобы он мог обмануть кого-нибудь. Греция должна стать первой жертвой, но мы напоминаем ему, что греческий народ мужественно и храбро сражался против немецкой и британской оккупации и без колебания продолжит в будущем свою борьбу за свободу и независимость.

Штаб Макартура «уточняет» списки reparационных объектов

ТОКИО, 15 марта. (ТАСС). Недавно журнал «Дайджест» опубликовал данные об исключении штабом Макартура из списка японских предприятий, предназначенных для изъятия в счет reparаций, ряда вполне пригодных для этой цели предприятий. Исключение мотивируется тем, что будто бы эти предприятия не соответствуют reparационным требованиям. Так, например, для изъятия в счет reparаций был предназначен завод Кавасаки, крупнейший из пяти заводов компании «Эбара Сайсаку», построенный в 1941 году для производств тяжелых танков и совершен-

ческих химических изделий. Однакож, в результате «уточнения» списков два из этих заводов (Сакай и Оигасима) были также исключены

